

СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЫЛЭТ

(По социалистическому пути)

Косинский ВКПб Райкомхоз да Райсполкомхоз орган

ПОДПИСАТЬСЯ ЦЕНА
1 год кеш 6 руб.
6 мес кеш 3 руб.
3 мес кеш 1 р. 50 к.
1 мес кеш 50 к.
Редколлегия адрес: с. Ко-
са, И.П.О., Пермской обл.

Смелее внедряйте метод т. Гузенко

Постановление партии и правительства о введении премий-надбавок лесорубам и возникло вызвало среди рабочих лесозаготовок небывалый подъем стахановского движения. С момента опубликования этого замечательного постановления количество стахановцев леса по тресту „Коминтерлес“ выросло в несколько раз.

Огромный интерес лесорубов вызвал новый метод работы значительного лесоруба страны, стахановца тов. Гузенко, его изучают, обсуждают и начинают применять на практике во всех лесопромыслах, мехлесопунктах и лесозаготовках округа.

Первый почин практического применения метода т. Гузенко сделан на Красно-Курьинском лесозаготовке, Юринского леспромысла, лучшими лесорубами округа братьями Артемом и Нилей Павловыми. Они создали два звена и вызвали друг друга на соревнование. В первый же день работы по новому, бригада Артема Павлова изготовила 40 фесметров при норме 6—7 фесметров.

Соревнование братьев стахановцев разгоралось. 21 января Артем с четырьмя подсобниками изготовил уже 50 кубометров или 208 проц. дневной нормы, Нилей с тремя подсобниками изготовил 40 кубометров—166 проц. дневной нормы. За сезон Артем один изготовил 1295 фесметров, Нилей—1368 фесметров. „Коминтерлес“ возбудил ходатайство перед Народным Комиссариатом Лесной промышленности о награждении братьев стахановцев.

Лесоруб Валвинского мехлесопункта т. Гусевников Яков Михайлович организовал звено с пятью подсобниками и 21 января дал 29 кубометров или 102 проц. нормы. 23 января Гусевников изготовил 32 кубометра—113 проц. нормы.

Метод т. Гузенко начинают применять и на других лесозаготовках и мехлесопунктах. Однако, производительность труда большинства лесных рабочих растет медленно. Подавляющаяся масса людей в лесу до сих пор не выполняет даже минимальной плановой нормы. Дневная выработка рабочего Валвинского мехлесопункта составляет в среднем 1,9 кубометра в день вместо 4,4, на Вязьинском мехлесопункте—2,7 кубометра вместо 3,6, на Крохалевском лесозаготовке—3,1 кубометра вместо 4,3 и т. д.

Низкие нормы выработки в лесу говорят о том, что районные организации, руководители леспромыслов, мехлесопунктов и лесозаготовок, забыли указания товарища Сталина о необходимости „организовать труд на предприятиях таким образом, чтобы производительность подымалась из месяца в месяц, из квартала в квартал“, до сих пор не загляли за правильную организацию труда на лесозаготовках.

Мероприятия партии и правительства по улучшению работы лесозаготовительной промышленности, введение премий—надбавок для ведущих групп лесных рабочих создали огромную заинтересованность лесорубов и возчиков в неуклонном повышении производительности труда. Руководители районных организаций, леспромыслов, мехлесопунктов и лесозаготовок должны возглавить этот подъем рабочих леса и направить его на выполнение и перевыполнение государственного плана лесозаготовок.

Исключительную роль в деле повышения производительности труда в лесу должна сыграть массовая передача опыта работы т. Гузенко, смелое и решительное внедрение этого прекрасного метода во всех леспромыслах, мехлесопунктах, лесозаготовках и курнях округа.

(Передовая „За лен. нац. политику“)

КУЛЬТСБОР УПЛОТИЛИ ДОСРОЧНО

В Чирковском сельсовете колхозники единодушно встретили постановление правительства о проведении культсбора в сельской местности на 1939 год и изъявили желание досрочно отчитаться перед государством.

Колхозники дер. Юла, Чирковского сельсовета: Федосеев Степан Дмитриевич, Федосеев Иван Семенович и Шаров Яков Алексеевич культсбор уплатили на 100 проц., Удников Николай Сергеевич—на 50 проц.

Налоговый агент Шляков.

Ученик Ивановской 51-й средней школы Игорь Пугин имеет 5 оборонных значков. Он отличился учебой кадетской школы Осоавиахимии. Буденного



На снимке: Игорь Пугин. Бюро кинше ТАСС.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ МОПРОВСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ СОРВАНА

На основе указаний вышестоящих организаций сейчас проходит в первичных мопровских организациях отчетно-выборные собрания. Косинским Райкомом партии 12 января был утвержден план проведения отчетно-выборных собраний. Но этот план на сегодняшний день остается на бумаге. Райком МОПР в Косе не существует. Председателем РК МОПР, в связи с переходом на другую работу, нет, а члены Кузнецов, Агафонов и Мазенин до сего времени за это политическое дело не взялись. Отчетно-выборная кампания сорвана. Они даже не знают секретарей первичных организаций МОПР. Отчетно-выборные собрания проводились только в двух первичных организациях—в отделе связи и НБВД. Члены РК МОПР не только руководят и занимаются ростом мопровских организаций, но руководят даже отчетно-выборными собраниями, хотя тов. Кузнецову со стороны РК ВКП(б) давались неоднократные указания.

Сроки прошли. Надо немедленно взяться за руководство мопровскими организациями и закончить кампанию отчетно-выборных собраний в ближайшее время. Зубов.

Ученица 8-го класса Дорогобужской средней школы (Смоленская область) пионерка Гая Бобухова ведет переписку с пионерками города Тбилиси, с которыми делится опытом учебы.



На снимке: Гая Бобухова (слева) читает подругам М. Пайковой, В. Никулиной и Л. Богошазовой письмо от Тбилисских пионерок. Фото И. Баранова. Бюро-кинше ТАСС.

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

ЧУВСТВО ПРЕДАННОСТИ РОДИНЕ

Проводя перепись населения в своем счетном участке, везде и всюду и встречая радушный, дружеский прием. Многие спрашивают в какой день, в какое время будете переписывать нас.

23 января переписала семью гражданина Сычева Ивана Яковлевича. Но они забыли сказать, живущего у них ученика Ко-

синского средней школы, 5-го класса, Сычева Владимира Яковлевича. По возвращении домой, он спросил был ли счетчик, прошил ли перепись? Ему ответил, что в перепись он не попал. Тогда он заплакал и пошел искать счетчика... И лишь вечером мальчик прошел перепись и остался очень довольным. Сычев И. Петров.

Ученик VI кл. Насонов Николай.

НА СМЕРТЬ ЧКАЛОВА

Погиб великий Чкалов!
Уж нет его в живых.
Друг наш, полет удалий—
Из самых удалий.

И ты, наш сокол левый,
Взвивался в небеса,
Лети на быстротрассе,
Свершал нам чудеса.
Не знал границ и меры
Ты в удалой полет.
Най сокол в стратосфере
Свершал ты перелет.

Нет, нет, ты весь не умер,
Ты жив, и с нами ты,
Ты вечно будешь с нами,
Трудящейся страны.

И есть маршрут великий,
Зажигательный перелет—
Через полос голубиный,
Твой широчай рекорд.

Уж ты, на самолете
Взвился в последний раз,
И, как нам горло слышать,
Что нет тебя моих нас.

Прощай герой советский!
Услышь же голос мой:
Тыя заменяет тымя
Таких, как ты, герой.

И наши самолеты
Еще будут сильней,
Советские рекорды
Еще будут смелей.

Страну свою родную
Мы введу защитим,
И против стальной
Врагов бить полетим!

И с красной звездой,
И с Сталиным родным,
И в родной землею
Мы введу победим!

БЕСПОЩАДНО БОРОТЬСЯ С ЛОДЫРЯМИ И ПРОГУЛЬЩИКАМИ

В нашем Косинском леспромысле до постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС по упорядочению трудовой дисциплины, отдельными лицами систематически нарушалась трудовая дисциплина, по дирекции леспромысла этим злом не боролась.

В связи с вышеуказанным постановлением правительства, опоздания на работу резко уменьшились. Но немало бывает и случаев, что некоторые работники „никак не хотят перестроить свою работу. Начальник пожарной охраны Журавлев никогда своевременно не являлся на работу, опаздывал. Дирекция леспромысла несколько раз предупреждала, однако эти предупреждения на Журавлева не действовали. 28 января приказом дирекции Журавлев

снят с работы, как прогульщик. Предупреждена за несвоевременную явку на работу счетовод Морозкина Мария Федоровна. 28 января опоздал на работу на 15 минут линейный техник Утробин. Привлечен за ним послуживший человек, и оказалось, что Утробин все еще спит. Вставая с постели, с сонными глазами „начал доказывать, что у него нет работы. А на самом деле коммутатор ДПХ работает очень исправно. Дирекция за это предупредила Утробина. Получив предупреждения за несвоевременный выход на работу старший конюх Федосеев Я. А. и счетовод Рыбенская. Дирекция леспромысла также и впредь бороться с прогульщиками и лодырями. Сычев.

В ПЕРМИ СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ЗАЙМА

По решению правительственного комитета 17—18 февраля 1939 года состоится 10 тираж Займа Второго пятилетки (первый выпуск четвертого года). Для нашей, вновь организованной Пермской области, это будет иметь большое политическое значение. Трудящиеся нашей области сами будут принимать активное участие в организации и проведении тиража. Готовясь к тиражу, необходимо широко развернуть среди населения массовую работу, развернуть на всех участках социалистического строительства но-

вый производственный подъем. Партийные, советские и профсоюзные организации должны широко развернуть работу по разложению о предстоящем займе. Усилить сбор очередных взносов по займу и по мобилизации средств по обязательным платежам. Наша Пермская областная газета „Звезда“ пишет, что от Народного Комиссариата Финансов Союза ССР в Пермь уже прибыл специальный секретарь тиражной комиссии тов. И. А. Фролов.

Учительницы начальных школ Итиоринского сельсовета (Тайгинский район, Новосибирская область) комсомольки Е. П. Рудак и Н. Н. Разумова участвую на заочном курсе Томского педагогического училища. Первый курс училища они закончили с оценкой «хорошо».



На снимке: Е. П. Рудак (слева) и Н. Н. Разумова дома за учебой. Фото И. Александрова. Бюро клише ТАСС

По страницам газет

Обмен опытом самостоятельного изучения Марксизма-Ленинизма

Как я конспектирую прочитанное

Комсомолец тов. П. Чернявский пишет в газете «Сталинская смена» (Барнаул):
— Читаю «Краткий курс истории ВКП(б)», и сделал вывод, что спешить нельзя, что надо тщательно изучать произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, внимательно продуываю прочитанное. Историю партии и изучаю ежедневно. Маю пользы будет, если сегодня прочитает 5—10 страниц, а затем вернуться к книге через пятнадцатку или больше.

Прочтав один раздел книги, я не делаю никаких записей. Только при повторном чтении, когда мысли автора и себе уяснил, отмечаю особо важные места. Когда создается полное представление о прочитанном, и приступая к составлению конспекта. В конспекте своими словами кратко записываю основные положения данного раздела, по мере необходимости дополняю записи отдельными цитатами из «Краткого курса истории ВКП(б)» и первоисточников. В конспекте я выделяю отдельные разделы, главы и названия материала, подчеркиваю их карандашом. Кроме того, оставляю поля для дополнительных записей.

Как я изучаю книгу В. И. Ленина «Что делать?». В первой главе книги Ленин раскрывает сущность ревизионистского учения Берштейна. Ленин дает ясное и ясное определение сущности берштейнианства. Это ленинское

определение и записал себе в конспект. Со всей силой и страстью Ленин обрушивается на лозунг «экономизмов» о так называемой «свободе критики». Эту выдержку я также записал в конспект.

В конспекте и особенно выделил классические определения Ленина о значении революционной теории и замечательные мысли Энгельса по этому вопросу, которые Ленин приводит в первой главе своей книги «Что делать?».

П последнее, что я записал в свой конспект, — это заключительную часть первой главы, где Ленин говорит о ближайших задачах русского пролетариата.

Когда возникали трудные вопросы, в которых не мог сам разобраться, я обращался за консультацией в партийный кабинет. Сейчас я с увлечением продолжаю изучать последующие главы книги В. И. Ленина «Что делать?».

Послушав лекцию о книге В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

Большую помощь оказывают мне теоретические статьи в газете «Правда» и в журнале «В помощь партучеб». При желании овладеть большевизмом, правильно организовав свое рабочее время, каждый из нас может найти ежедневно несколько часов для глубокой самостоятельной учебы. (Из газеты «Сталинская смена»).

С помощью первоисточников

Тов. А. Киселев, рабочий Ижевского горторга, в газете «Удмуртская правда» (Ижевск) пишет:
— Полностью я изучил пока первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Сначала конспектировал очень сухо, но такой конспект меня не удовлетворил. По нему, например, не ясно было, что из себя представляла Крымская кампания, не полностью была дана характеристика крепостного права и т. д. Теперь составляю более подробный конспект.
Давая характеристику крепостного права и положения крестьянства после реформы 1861

года, я прочитал произведения В. И. Ленина: «Аграрный вопрос в России к концу XIX века», «Рабочая партия и крестьянство» и «Голод». Изучая причины отсталости царской России, я использовал работу В. И. Ленина «Как увеличивать размеры душевого потребления в России?», записав из нее в конспект отдельные выдержки. Чтобы уяснить роль и значение «Южноросийского союза рабочих» и «Северного союза русских рабочих», я читал устав «Южноросийского союза рабочих» и программу «Северного союза русских рабочих». При чтении второго раздела первой главы «Краткого курса

Нарушайтэны колхознэй устав

Чирковскэй колхозн бид шагын нарушайтэны артельнись сельхозустав. Тавося годнн, правленнэ заседание вылын примитэмэс колхозэ кватэ мортэс — Шляковвезэс: Илья Федоровичэс, Павел Ивановичэс, Максим Ивановичэс, Филипп Васильевичэс, Иван Барилловичэс, Василиса Ивановнаэс. Заседание вылын участвуйтэмэс токо кумм мортэс, а общэй собраниеэ обсуждайтэм выла абу сувэтэлемэс.

Ноябрь 10 луно, сідэжэ правленнэ заседание вылын примитэс членэ Федосеев Максим Ивановичэс и чапкисэ Федосеев Иван Федоровичэс, но общэй собрание вылын бара жэ абу обсуждайтэмэс.

Массовой уды колхозниккезэт оз чулэтнн. Сельхоз устав тавося годнн этчидь ещэ абу обсуждайтэм. Штраффез исключитэльно тчэтамэс правленнэ заседание вылын. Бидэеэс штраффуйтэмэс да сеталэмэс мохнн наказание мераэз 59 колхозниккээ—50 процент выла и бара жэ абу обсуждайтэмэс общэй собрание вылын. Етэн, колхознэй дисциплина крепитэн туйэ, токо сідэ разнэс. Этэ позыз аджанын фактг'есис. Уды выла петены луншэр. Правленнэ непосорядитэлемэс кузн колхозниккезэ колхозн дисциплина абу, килэз кытчэ колэ, с'етчэ и муэз.

Внутренней распорядок йилысь правамаэ абусэ. Колхозниккээз эдн медэн трудоуенезэн списоккээ оз эспале, сідэ колхозниккээз оз тале, мымдээн пилээн трудоуенэе. Беременная иньвэеда трудоуенэе не быдээн тчэчэны. Колхознэй вэвезэс понда плата муэдэсэн оз босытэ.

Райэс и МТС оз выдэтэ, мый керэс колхозны и оз сетэ указанибээ.

Мый колэ керн Чирковскэй колхозн?—Медперво, чэпкыны администрированвэ, а сувэтэны массовой уды. Проработайтны буржика колхозниккезэт сельхоз устав, мехбы быдэн тедис, што устав—закон, кады дохжен выполняйтнн и соблюдайтнн бид колхозник. Правленне заседание зисэ постановленнэйтэ колхозэ примитэмэс обсуждайтны общэй собраниеэс вылын. Беременной иньвэеэзэ гижины бидэс колана трудоуенэе, сувэтэны внутренней распорядок йилысь правилоэз. Райэсэс и МТС-исэс работниккээса колэ босынн контролвэ, живэй руководство.

Ильины.

В республиканской Испании,



На снимке: Молодой боец республиканской армии на посту (фронт Эбро). (Прессклише).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт
23 января войска интервентов и матежников продолжали атаки на республиканские позиции при поддержке италогерманской авиации, республиканские войска оказывали героическое сопротивление врагу, который понес тяжелые потери. В некоторых секторах республиканцы вынуждены были несколько отойти от своих линий.

На других фронтах не происходило значительных операций.

23 января фашистская авиация десять раз бомбардировала Барселону. 40 человек убито, 120 ранено.

МИАНЛЭ ГИЖЭННЭ

МАСЛОПОСТАВКА ЙИЛЫСЬ

Боснякскэй район паста лиддисэ 34 молочно-товарной ферма, но маслопоставкаэз 1938 годнн 100 проц. выла вештисэ токо 4 колхоз—Абрамовскэй, Чирковскэй, Чаевскэй, Пылдоскэй. 30 колхоз бидсэн эз вештисэ, сідэс районнн маслопоставкаэз тартэмэс токо 76 проц. выла. Колхозэс сайнн недомка чюслитча кумм тонна.
Основной причина этэсн «сиз, што колхозэсын песыены токо пода поголовь быдннм понда, а продуктивнэс быдннм пондаозе. Вот, пример, Литвинов нима колхозны, молочно-товарной ферманн пода гэгэр уход аддэен

умэль. Чялэктын месс'эз и медондкк вэталэен кызит выла, сідэсн и месс'эз районы йов токо дамн лятрона. Этэ годныи в ферманс заводчуэтой Чугайнов и колхозисэ председатель Петров, но безобразвэсаэ оза устранилтэ.
Райэсэс зоотехнической персонал конкретней фермаэзэс оз руководит, оз сетэ нызэ указанибээ, кыдэ лэбэтын продуктивнэс.
Колэ большевистская руководитны фермаэзэс, лэбэтын подайтэс продуктивнэс и тугрына государственной планг'эз.
Р. Д. Т.

Растранируйтэны фураж

«Югыт туй» колхозны растранируйтэны туруа и кэрнм, Вот фактг'эс. Январь 21 лунэ, Постоев Сергей Павлович, Кардонсья ховкикэ, гортас ванс 10 пуд турун, с'екэ кэр сайнн трудоуенэе сээртэ оз ни полагайтчы. Ванс и Сычов Матвей Андреевич, тожэ 10 пуд.
Колэ худэтны фураж растранируйтэм.
«Колхозник»

СЮ ВАРТЭМ

Одзин мунис колхозвезээн сыважны нн вартисэ, тутэтом кэрэдрэс, вьжэлэн трудоуенэе сээртэ, а Чирковскэй колхозны энэды сую эз вартисэ. Уды организуйтэм туйэ, вярисэссэ колхозисэ и сельсоветисэ—Шляков Александр Ильич, Шляков Вюор Степанович, Шляков Григорий Федорович и Шляков Иван Алексеевич—пируйтэны.
«Прозаж»

Оз л'едээ челядыньсэ велэтчыны

Барышникков (МТС-исэ бухгалтер) оз л'едэз школаэ ассис нивэса, III-классисэ велэтчысэс. Совсем этжажитчисэ велэтны ассисны челяд'эс: Балашикова О. И. (Косаян продавец) да Мальцева Клавдия Ильинична (колхозница Вуденной нима колхозисэ).

Ми корамэ, тшээтны нарушителэээс выполнайтны велэтчэс йилысь закон.

Боснякскэй шэрэт шюлаэсы завуч Нилогов.

ЕЗ ВЫПОЛНИТЭ ОБЩЭЙ СОБРАНИЕЛЫСЬ ПОСТАПОВЛЕННЕ

1936 годны Вачмановскэй колхозэ вэли примитэн членэс Нилогов Васильи Иванович. Колхозэс нызэмэдэ Нилогов ассис вэвээс вузалисэ. Нилоговэс колхозэ примитчэс, общэй собрание постановленнэс гижины мехбы вэв понда Нилогов сетисэ 400 руб денгаэс. Нилогов колхозны удыжэдэ куммэдэ год нн, а мильяэс палансэсн вэлэзэс выполнит общэй собраниелысэ постановление—вэлэдэ денгаэс вэв понда абу босытэм.
Син.

РЕДКОЛЛЕГИЯ НЕ РАБОТАЕТ

При районном отделе НВВД имеется редколлегия, являющаяся органом партийной организации, членами которой—Федосеев С. Ф., Чугаев и Вашишев. Надо прямо сказать, что эта редколлегия стен. газетисэ выпускает только в праздники—к 1-му июлю и 7-му ноябрю.
Редактор т. Федосеев и члены вэсвыпускэ стенгазетисэ мотиви-

руют мет, что нет материалов, а сами работу с стенгазетисэ не вэдут.
Члены редколлегии должны развернуть работу с стенгазетисэ и регулярно выпущать стенгазету.
Очевидец.
Отв. редактор С. Ф. ТУРИКН